

担忧埃博拉病毒肆虐 非洲杯东道主申请延期 非洲足球盛宴难逃“埃”伤

本报讯 非洲杯原是全体非洲人民的节日,但因为埃博拉病毒,这届盛会很可能让人不那么轻松愉快。昨晨,2015年非洲国家杯预选赛继续进行,而本届非洲杯的东道主摩洛哥却在呼吁推迟或取消2015年非洲国家杯,理由就是可怕的埃博拉病毒。

从埃博拉疫情暴发到现在,西非各国已经有至少4000人死亡。本周,由于在美国、西班牙等地也出现了因感染病毒死亡的病例,埃博拉再次成为恐怖和死亡的代名词。而非洲杯预选赛上,非洲足球各界人士也谈“埃”色变。

尽管非洲足联相关工作人表示将会确保赛事的顺利进行和各国运动员的身体健康,但明年的比赛能否顺利进行,还是打上了大问号。

球星中招

塞拉利昂失去主场
埃辛被传染染病毒

随着埃博拉病毒的蔓延,参加非洲杯预选赛的各支队伍也不同程度地受到影响,这其中最倒霉的要算塞拉利昂队。在10月11日与喀麦隆国家队的比赛中,由于本国暴发埃博拉疫情,塞拉利昂队不得不放弃主场机会,和喀麦隆队的这场比赛从该国首都弗里敦转移到喀麦隆首都雅温得举行。不仅如此,为防止埃博拉疫情传播至喀麦隆,按照事先约定,塞拉利昂国内球迷不允许到喀麦隆为其球队加油。

除了球队,一些非洲球员还被传染埃博拉,效力于意甲AC米兰队的加纳球星埃辛就是其中最著名的球星。近日,包括BBC在内的多家媒体都报道了有关埃辛感染埃博拉病毒的消息,甚至有媒体称“意甲AC米兰俱乐部中的每个人都对此事感到震惊,但是值得庆幸的是埃辛的病情比较乐观”。

绰号“水牛”的埃辛在得知传闻后十分恼火,连续在其个人社交网站上表示:“我状态很好,也很健康。那些网上说我感染了埃博拉病毒的都是假消息。埃博拉是个很严重的问题,大家不要拿这个开玩笑。我不知道是谁写的这些报道,真是一点都不专业,而且缺乏同情心。”

另据《卫报》消息,AC米兰俱乐部在得知事态发展后也随之出来辟谣,文章援引球队官网的文章指出,那些说埃辛患有埃博拉的消息是完全没有根据的。

赛事受阻

东道主递交延期申请
下月3日将有定论

埃博拉疫情不仅给预选赛带来麻烦,也让非洲国家杯的东道主摩洛哥承受着巨大压力。

据雅虎体育消息,摩洛哥健康委员会在10月10日向摩洛哥政府发出请求,恳请取消那些埃博拉疫情严重的国家到摩洛哥参加非洲杯。更有摩洛哥体育委员会的官员哈密德建议摩洛哥不再作为2015年非洲杯的东道主。

哈密德在接受采访时指出,摩洛哥在任何情况下都没有理由去冒险,“我们应该针对埃博拉疫情做好相应的预防。延期举办比赛的申请已向非洲足联递交了,我认为非洲足联会接受摩洛哥的申请。非洲杯是全体非洲人民的节日,大家都不希望它给人们带来灾难。”

不过,东道主摩洛哥足协相关领导人表示,将会在11月2日举行的非洲足联大会上和其他国家代表进一步讨论改期事宜,11月3日有望和非洲足联的高层进行直接会面,届时是否如期举办比赛也将有定论。

美国网络媒体 Around The Rings.com



2013年非洲杯决赛资料图片

则认为,非洲足联因为疫情更改赛程的概率不大,因为自1975年举办首届非洲杯以来,这一赛事从未被延期或取消。非洲足球联合会10月11日也曾表示,尽管东道主摩洛哥有意延期,但这一赛事的举办日期不会因此更改。

昨晨,记者连线了非洲足联,一位不愿透露姓名的该组织媒体部工作人员表示,虽然很多人因为疫情去世了,但比赛就是比赛,组织者会努力做好每个环节,保证比赛的顺利进行和球员在比赛期间的安全。

球队退赛

距离开赛还有3个月
塞舌尔已选择退出

尽管非洲足协作出承诺,但塞舌尔足协还是宣布将退出明年的非洲杯。据了解,其实早在今年7月的一场比赛期间,由于担心客场作战的塞拉利昂队员可能携带埃博拉病毒,当时塞舌尔相关部门就因此拒绝出境。据《纽约时报》消息,对于被迫退出非洲杯,塞舌尔足协技术总监无奈地说:“我们的球员可能有人感染了埃博拉,除了退赛我们别无选择。”

对于这种情况,非洲足联也很为难,为了尽量保证预选赛的如期举行,他们已经将几内亚、塞拉利昂等疫情严重国家的主场比赛改到中立场地举行,其余国家的比赛将继续按主客场方式进行。虽然在一定程度上缓解了外界对疫情的恐惧,但对于运动员和球迷来讲,他们的比赛状态和观赛心情肯定会受到影响。

世卫组织

尊重延期请求

昨晨,世界卫生组织发言人柴伊布女士在接受《法制晚报》采访时表示,世界卫生组织尊重摩洛哥延期举行非洲国家杯足球赛请求。世界卫生组织将为2015年非洲杯派遣一个特别的团队,就举办国处理埃博拉疫情的公共卫生能力进行评估。

至于为什么没有将目前进行的非洲杯预选赛暂停,柴伊布表示,在突发公共卫生事件期间,根据2005年《国际卫生条例》的规定,所采取的卫生措施必须以透明和无歧视的方式实施,且对国际交通和贸易的限制和对人员的侵扰不超过适度范围。

柴伊布说,虽然埃博拉病毒是通过接触人体的体液和分泌物传播的,但是携带者并不具备传染性,只有发展到开始出现埃博拉症状时才具有传染性,通常为高烧、精疲力竭和头痛,而后是呕吐和腹泻。

“目前还没有证据表明,没有出现埃博拉症状的人的汗液具有传染性。运动员的健康状况会有专门的医疗团队进行监测和管理,任何运动员出现症状都会被发现并采取措施。”柴伊布说。

她强调,世界卫生组织一贯不主张因为埃博拉疫情而限制旅游或者贸易往来。不适合出行的人只有那些已经被感染的患者和跟患者接触过的人员。(法晚)

一击制胜:竞彩单场固定奖上市

世界杯年中国体育彩票精彩不断,经财政部批准,自2014年10月21日起,竞彩游戏返奖率整体提高至73%,同时竞彩足球胜平负、让球胜平负、半全场胜平负、总进球游戏和竞彩篮球胜平负、让分胜平负、大上分游戏取单场浮动奖,调整为单场固定奖金。在中国足球彩票发行13周年之际,竞猜型体育彩票迈出与国际接轨的历史性一步,为世界杯后实现高位增长注入强劲动力。

此前,竞彩已经开售足球比分和篮球胜分两种玩法的单场固定奖金。今年巴西世界杯掀起的全民竞猜热潮,使广大彩民对竞彩尤其是足球胜平负玩法开售单场固定奖的呼声日渐高涨。此次上调返奖率之后,彩民们多年的愿望终于成为现实。

在新的游戏规则下,单场浮动奖与过关固定奖的“双轨制”彻底走入历史。与过关固定奖相比,单场竞猜“一击制胜”的游戏规则简单明了,贴近广大球迷“看赛事,玩竞彩”的习惯,更加有利于玩法推广,吸引更多

足球爱好者参与到竞猜游戏中。

除了足球胜平负、让球胜平负两大主流玩法,总进球数和半全场胜平负单场固定奖同样值得期待。单场固定奖开售后,总进球数和半全场胜平负的中奖难度大大降低,未来将带给彩民更加丰富多样的游戏体验。

为确保这一具有划时代意义的产品平衡上市,足球胜平负、让球胜平负、总进球和半全场胜平负四种玩法将在10月21日到12月31日进行试销售。2015年1月1日起,单场固定奖的受注赛事、销售时间等奖按照正式销售阶段的方案相应调整,并逐步增加单场竞猜销售的比赛场次。届时,竞彩真正迎来用智慧赢奖金的时代。(体彩)



赢在体彩

中国体育彩票 国家公益彩票

省岩友会秋季攀岩赛在舞钢举行 我市岩友可报名参赛

□记者 丁进阳

本报讯 2014年河南省岩友会秋季攀岩赛将于本月18日、19日在舞钢市祥龙谷景区举行,请我市攀岩爱好者尽快报名参赛。

据了解,本次比赛是由河南省岩友会主办、平顶山市极限攀岩馆承办。攀岩是一项极具挑战性的运动,近年来发展迅猛,目前我市已经有一大批攀岩爱好者。

我市岩友及喜欢攀岩运动的市民均可报名参与体验,电话:15993509210。